



4月10日16时许,城市建筑物被雾气笼罩。当日,岛城遭遇降温、雾霾天气,12时左右天空还下起了小雨。
本报记者 张晓鹏 摄

冷空气袭青 雾霾天“横行”

空气质量轻度污染,辐射环境处正常水平

本报4月10日讯(记者 陈海芹 杨宁) 10日下午,岛城出现轻微雾霾天气,傍晚时分还落起雨滴。记者从青岛市气象台了解到,出现这种天气主要是受冷暖空气交汇的影响,但由于冷空气仅作短暂逗留,11日白天天气开始转好,气温逐渐回升。同时据环保部门检测,10日全市辐射环境状况处于正常水平。

受北方强冷空气不断南下影响,10日下午开始,青岛天气

转阴,局部地区降下阵雨,风力增大。记者从青岛市气象台预报科了解到,南下的强冷空气与处在岛城区域的弱暖气流相遇,导致了这次大风降温天气。气象台首席预报员凌艺介绍,由于冷空气来临前,岛城主要吹偏南风,市区内湿气较大,再加上连日来青岛无有效降水,较为干燥,空气中浮尘、烟尘增多,因此出现了轻微雾霾天气,“其实今天的雾霾现象属于较轻的等级,由于青岛靠海,每年

遇到的雾霾天气也不少,下完雨后空气质量将会好起来。”凌艺说。

据介绍,受冷空气影响,岛城10日夜间至11日白天将出现8—10℃的降温,降水主要集中在半岛南部地区。由于本次冷空气仅短暂停留,10日夜间开始,岛城天气将逐渐转晴,风力也将由4—5级逐渐转为3—4级。未来一周天气以晴好为主,气温将稳步回升,基本不会出现较大的波动。凌艺

介绍说,11日上午最低气温5℃,市民将明显感觉出气温的下降,早晨应该注意保暖,风力不大,基本不会影响市民出行,11日白天开始,天气转晴并将逐渐回暖。

除了冷空气带来的降温降水外,10日傍晚天空昏黄浑浊。记者从青岛市环保局公布的空气质量预报上看到,4月10日空气质量级别为Ⅲ级,空气质量轻度污染。截止到4月10日15时,连续监测数据显示,当前全

市空气吸收剂量率小时均值范围为87.1—87.8纳希伏/小时,辐射环境状况处于正常水平。

“全市首要污染物为可吸入颗粒物,辐射环境自动站也都正常有序运行,实时连续监测环境辐射水平。”青岛市环保局工作人员介绍,环保部门将继续密切关注和跟踪日本福岛核电站事故进展,继续加强辐射环境监测,每天通过青岛市环保局网站向社会发布最新辐射环境监测结果。

怀疑丈夫有外遇 妻子患上抑郁症

专家称春季是抑郁症高发期,要提早预防

本报4月10日讯(记者 盛文静) 因怀疑丈夫外面有人,一女士患上抑郁症,并产生了自杀的念头,家人带其进行了心理治疗后,情况才得以好转。10日,记者获悉,春季是抑郁症等精神类疾病的高发季节,专家提醒要养成良好的生活习惯,提前预防。

32岁的真真(化名)进入3月份后,情绪一直不稳定,经常疲倦、失眠、胸闷、情绪烦躁、健忘,甚至产生了轻生的念头,看到女儿情绪不稳定,真真的母亲便带她去做心理咨询,一检查才得知,真真患上了中度抑郁症。

给真真做心理咨询的国家二级心理

咨询师牟宗珂介绍说,真真的父母离异,她的母亲也是一名抑郁症患者,长期服药,受母亲的影响,真真性格一直比较孤僻,和老公的关系也一直不稳定。真真老公无论是外形还是工作都比较优秀,很受女同事的欢迎,而真真比老公大两岁,外形也一般,所以对老公一直不放心,怀疑丈夫外面有人,夫妻因此经常发生争吵。进入3月份,真真情绪变得越来越不稳定,甚至告诉家人想“一死了之”,家人带其看心理医生。牟宗珂对真真进行抑郁症状自评测试及其他专业检测,确定真真患上了中度抑郁症,后经过一段时间的专业治疗,情况才得以好转。

牟宗珂介绍,每年的3—5月份是各种精神类疾病的高发季节,因为春季气压低,容易引起人脑分泌的激素紊乱,而且春季天气多变,阴晴不定,容易对人们的情绪产生影响。积聚在心里的负面情绪无法排解,极易诱发各种心理疾病,比如精神分裂症、抑郁症等,而阴郁的气候对自杀行为也会产生一种诱导。

为了避免在春季患上心理疾病,牟宗珂提醒市民要提早预防,多到户外走走,感受大自然气息,多与家人朋友在一起,有心事多倾诉,而家里如果有抑郁症患者,家人应该多给病人以支持,情况严重的应赶快找心理医生治疗。

旅游归来 腰上长水泡

原来是感染“腰缠龙”

本报4月10日讯(通讯员 谭华 记者 盛文静) 张女士随团出去旅游一个月,回来发现腰部皮肤上莫名长了一些小水泡,去医院检查,原来是感染了皮肤病“腰缠龙”。10日,记者从海慈医院获悉,该院一周已经接诊“腰缠龙”患者10余例。

48岁的张女士跟旅游团出去旅游,回家后发现腰部皮肤上长了一些小水泡,非常疼痛,便来到海慈医院皮肤科就诊,接诊医生诊断为带状疱疹,也叫“腰缠龙”,给予中西药物治疗后,张女士感到皮肤疼痛症状减轻,病情好转。

据海慈医院皮肤科周东副主任医师介绍,带状疱疹是由水痘——带状疱疹病毒感染引起的一种皮肤疾病,春秋季节是高发季节。带状疱疹民间俗称为“腰缠龙”,其主要特点为簇集水泡,沿一侧周围神经形成群集带状分布,常伴有明显的神经痛,如果不及时治疗,会引起顽固性神经痛,少则数月,多则数年。

周东称,春季是传染性疾病的高发季节,各种病毒、细菌大量生长、繁殖,病毒容易乘虚而入,诱发各种病毒性疾病,更易造成皮肤感染。

医生提醒市民,春季应多食青菜、水果等富含维生素的食物,加强营养,饮食、起居有规律,不到人流密集、空气污浊的地方,加强锻炼,增强体质,减少感染的机会。感染疾病后应及时到医院就诊,避免因治疗不当加重病情。



10日,在奥帆中心,吊车将法国队的帆船缓缓放入海中。据介绍,2011国际极限帆船系列赛将于4月13日—17日在青岛奥帆中心举行,这是该项赛事首次来到中国,本次比赛共吸引了来自13个国家的44名选手参赛。根据赛事安排,13日—14日在奥帆中心主防波堤外侧、浮山湾水域进行比赛,15日—17日在浮山湾水域面向公众进行比赛。
本报记者 杨宁 摄影报道